

編號： 588 系所：法律學系丙組

科目：刑事訴訟法

本試題是否可以使用計算機： 可使用 不可使用 (請命題老師勾選)

一、檢察總長發佈通告，通緝因涉及擄人撕票案而逃亡之嫌犯 A。某日晚上十點多時，值班的警察甲接到一通隱匿身份的神秘來電，聲稱 A 在轄區附近的私娼寮裡與 B 女進行性交易，完事後正在睡覺。甲為了搶功，偷偷邀集同僚乙丙前往私娼戶圍捕 A。抵達私娼寮，甲對站在門口招攬客人的老鴇宣稱要進行臨檢，匆匆出示身份證件後，便直接衝進私娼寮戶內，立刻引發私娼寮內的驚慌。甲乙丙三人並未發現 A，但在該臨檢過程中，甲從老鴇的房間搜到私娼寮的帳冊，甲將之扣押。乙逮捕正試圖跳窗逃亡的 C，通報後發現 C 原來涉及強盜案被通緝；丙發現妓女 D 正試圖將某不明物體吞下肚，遂強迫打開 D 的嘴巴，發現是一小包裝良好的海洛因，丙遂立刻逮捕 D，並扣押該從 D 嘴巴挖出來的海洛因。請問討論上述強制處分的合法性，以及所得之證據是否得成為法院有罪判決的基礎？(40%)

二、為減輕法院與監所的負擔，近年來法務部長主動對外進行政策宣示，希望檢察官對情節不重、被告犯後態度良好的短期自由刑犯人，盡量運用緩起訴處分。但在於裁定緩起訴時，應科予被處分人何種負擔適當且能符合緩起訴之目的，近來也引發不少爭議。請針對下面欄框所提供之資訊，分析本案之緩起訴處分所依據的理論、可能引發的問題，並提出你對此類緩起訴處分的看法。(30%)

涉洗錢 獲緩起訴 須立碑悔過

〔記者張聰秋／員林報導〕彰化地檢署昨天偵結一起工程弊案，案中協助洗錢的被告陳○○獲緩起訴處分，但檢察官要求陳必須整修社區公園，並在公園內豎立一塊有被告署名的悔過碑，檢察官更限被告四十五天之內完工，還要當地村長會同地檢署人員見證工程。…

(引自自由時報，2006年3月15日，頭版焦點)

三、近年來法院、檢察官與警察常因為羈押裁定產生爭論。幾年前的薛球案與去年的「南迴搞軌案」嫌犯李泰安的羈押是其中較為引人矚目的例子。請從現行刑事訴訟法關於羈押的規定，說明此類爭議的來源與可能的解決之道。並從刑事訴訟法的目的，設計一個合理的羈押裁定程序。(30%)